

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

以实际行动迎接党的二十大胜利召开

东山

南靖

聚焦新能源 会商谋发展

国华能源投资有限公司考察团到东山县考察交流

县委书记洪泰伟陪同考察

7月17日,国华能源投资有限公司党委书记、董事长刘小奇一行到东山县考察交流,就加快推进有关项目合作事宜进行务实交流,谋求共赢发展。县委书记洪泰伟陪同考察。

座谈会上,双方就碳资源发展项目规划、产业链延伸、碳汇管理等内容进行会商交流。

洪泰伟表示,在“双碳”战略目标下,风电、光伏、储能等新能源技术路线已成为能源行业关注的焦点,蕴藏

着巨大的市场空间,东山上风能、光照等资源丰富,发展新能源潜力巨大。

洪泰伟指出,新能源产业发展要注重“差异化”发展战略,立足长远,全盘考虑东山县各类资源布局,凸显产业发展的准确定位和特色优势,科学规划长远战略方案,进一步延伸产业链条,真正实现碳中和、碳达峰。他希望双方能以此次交流为契机,持续深化交流合作,将资源优势转化为产业

优势和发展优势,在更深层次领域寻找合作点,实现双赢。

考察团表示,东山优越的资源禀赋、优良的营商环境给他们留下了深刻印象,将进一步就有关项目与东山县进行深入接洽,争取投资项目尽快落地,为东山县经济发展注入新动能。

考察期间,考察团还前往福建谷文昌干部学院、旗滨一窑多线、一道新能源、太阳海缆、文昌学校等地参观考察。

从严从快抓实抓细 筑牢海上坚固防线

县长何需部署海上疫情防控工作

7月15日,在收听收看全省、全市海上疫情防控工作视频会议后,东山县立即召开专题会议部署海上疫情防控工作。

县长何需指出,当前海上疫情防控形势严峻复杂,各级各有关部门要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,严格按照省、市疫情防控工作视频会议的部署要求,针对海上疫情防控工作存在的薄弱环节,从严从快、抓实抓细,扎实做好各项工作。

何需强调,各级各部门要充分认清当前疫情防控形势的严峻性、复杂性,压紧压实各方责任,持续提高监测预警能力,坚决织密筑牢海上疫情防控线。要严格按照国家、省、市相关应急预案和工作方案要求,细化分解各项目标任务,镇、村(社区)要进一步压实属地责任,对摸排出来的“三无”船舶、在册渔船和乡镇船舶,严格落实专人包干制度,定制“明白卡”,对

排查不及时、责任不落实、管控不到位的要严肃问责。要进一步强化人防技防物防措施,出海作业渔船要实行组织化的编队管理,并落实好自备新冠抗原检测试剂以及出海回港人员核酸检测,切实做到“管住船、管住港、管住人”。要加强海上执法巡逻,对非法人境船舶早发现、早甄别、快研判、快推送。要充分发动群众积极性合力抗疫,构筑联防联控、群防群控的坚固防线。



南靖县召开水环境质量提升工作整改推进落实情况汇报会,县委书记李志勇出席会议并讲话。张梦帆摄

严抓责任 严格标准 严管源头 严肃查处

县水环境质量提升工作整改推进落实情况汇报会召开

县委书记李志勇出席会议并讲话

本报讯(庄子熙)7月19日,南靖县召开水环境质量提升工作整改推进落实情况汇报会。县委书记李志勇、县委常委赖国贤、副县长黄梅玲、县检察院检察长王志勇及有关单位人员参加会议。

李志勇强调,各级各有关部门要严抓责任,严格落实水环境质量提升的主体责任和属地责任,对照问题,

倒排时间、加快整改。要严格标准,坚持标准不降、力度不减,加强监督检查,加快推进重点生态项目建设进度。要严管源头,加大流域沿线涉水工业企业日常监管力度,加强重点污染源的在线监控,督促建设单位落实各项环保措施,确保不产生新的污染源。要严肃查处,持续开展联合执法、检查,严厉查处

水污染违法行为,确保达标排放,加强跟踪督查,有力推动各项问题整改落实,确保南靖县水环境质量进一步提升。

县委常委赖国贤主持会议,副县长黄梅玲部署下阶段水环境质量提升工作。县生态环境局通报南靖6月份水质情况。各镇(园)、土楼党工委分别作工作汇报。

县人社局

补发一百六十多万元 发放援企稳岗

近段时间,东山县人社局全力做好援企稳岗稳就业工作,促进企业恢复发展。对不裁员、少裁员的企业,县人社局实施普惠性失业保险稳岗返还,返还标准为大型企业按2021年度实际缴纳失业保险费的50%返还,中小微企业按90%返还。

通过后台数据比对,截至目前,东山县已有163家企业享受稳岗返还政策,其中大型企业13家,中小微企业150家,合计补贴金额160多万元,惠及职工5164名。



▲中港(福建)水产食品有限公司获失业保险稳岗返还补贴38664.48元,惠及职工200人。图为企业生产现场

东山首个“暖心家园”项目点揭牌

近日,东山首个“暖心家园”苏峰社区项目点揭牌。

据悉,“暖心家园”项目是中国计划生育协会特殊家庭帮扶工作重点项目,旨在通过充分调动有关部门及社会资源和力量,打造方便、适宜、休闲、全面的活动场所,为计生特殊家庭提供帮助,建立健全计生特殊家庭帮扶保障制度,并同步开展心理疏导、关怀抚慰、志愿者服务以及保险保障等帮扶活动,帮助失独家庭走出困境。

铜陵镇大沃社区组织理发师志愿者,免费为社区老人理发。

3.4公里“健康步道” 预计月底完工



生态步道建设已进入扫尾阶段,预计本月底全部完成。

连日来,县住建局抓住当前城市面貌“焕新颜”的有利时机,建设3.4公里的“健康步道”,进一步拓展全民健身活动区域,完善城区健身设施,丰富群众文化生活。

生态步道建设从西埔镇虎山公园至道周路,遵循“优化整合、

绿色生态、人文共享”理念,采用透水混凝土步道,配套建设公益宣传栏、绿植、无障碍设施等,让生态步道在提升东山县品质的同时,更加受益于民。目前,该工程建设已进入扫尾阶段,预计本月底全部完成。

铜陵镇大沃社区

让文明之风浸润人心

近日,东山县铜陵镇大沃社区组织理发师志愿者,为社区老人义剪,对行动不便的老人还提供上门服务,得到群众的赞许。

近段时间,铜陵镇大沃社区充分发挥党群活动服务中心、新时代文明实践站、志愿者服务站、便民服务中心等阵地作用,坚持每月开

展两次文明实践活动,活动覆盖理论宣讲、评优树先、志愿帮扶、文体活动等内容。开展全民阅读、健身打卡、心理疏导讲座、端午节“龙文化”讲座、助残志愿服务等活动10余场,全方位、广覆盖地进行创城宣传,让文明浸润人心,助力全国文明城市创建。



铜陵镇大沃社区组织理发师志愿者,免费为社区老人理发。

本组文图由 欧东茵 陈思佳 提供

精细管理加快建设 凝聚合力推动发展

县长蔡铭泉带队调研土楼景区项目建设

本报讯(罗艺欣)7月19日,县长蔡铭泉带领相关单位负责人深入土楼景区调研项目建设。

蔡铭泉一行实地走访调研土楼高速出口至景区连接线白改黑项目、梅书线改建项目及方圆里项目,详细

了解项目建设推进情况,并召开座谈会,协调解决项目推进中存在的问题。

蔡铭泉强调,要快字当头推进项目,全面梳理当前项目推进中的问题,逐个分析原因、找准症结,切实加强以解决。要落实精细管理,强化协同

作战,科学安排工期、加快进度施工,全力推进项目建设,确保项目按时竣工。要抓紧落实建立景区、镇村、公司合力共建机制,进一步转变观念,加强协调配合,以优良作风凝聚发展合力,推动景区发展提档升级。

推行市容网格化 长效管理机制

本报讯(张张伟 林伊菲 简锦斌)近日,南靖县城管局全面推行主城区市容网格化长效管理机制,推进城市精细化管理,有效提升城市管理效能。

自创城工作开展以来,县城管局不断改进管理机制,积极提升县城市容面貌。其中,山城镇中山街作为“诚信经营示范街区”,县城管局通过开展网格化长效管理的工作,加强日常巡查力度,整治占道经营、电动车乱停放等问题,确保沿街环境干净、整洁、有序。网格化长效管理机制不仅覆盖面广、分工明确,同时能够完善程序、依法执法,并且兼具以徒步巡查来加强整治,以科技赋能来提升效率的特点。

“通过整合当前城管执法力量,推行大片区网格化管理,在县城区划分四大重点网格,落实人员强化执法、亮证执法。网格日常工作内容涵盖整治占道经营、‘门前三包’管理等九大方面,做到职责清晰、分工明确。”县城管局C网格负责人曾凡德说。

本报讯(林东妹 庄子熙 蔡斌豪)近段时间来,位于南坑镇的捷颐康养项目抢抓晴好天气,稳步推进施工作业,项目预计明年3月完工。

在项目施工现场,工人们紧张有序地进行管道铺设、钢筋捆扎、地面平整等作业。项目于去年11月份动工,目前已经完成9座精品酒店和游客中心的主体结构,主楼正在进行内部装修,技术总工程师李炳强介绍说,“接下来的任务包括精品酒店的砌砖、抹灰、粉刷等装修流程,其中屋面的琉璃瓦预计年底完成。”

据了解,捷颐康养项目是南靖县南坑镇重点项目之一,项目总投资额达2亿元,占地面积165亩,是集旅游、健身、餐饮、住宿、养生为一体的大型康养基地。同时,该项目的动工建设,有效解决月亮湾度假村项目留下的酒店烂尾楼问题,盘活了50亩闲置七年的土地。

捷颐康养项目 预计明年三月完工

和溪镇 绘就“绿色+红色”美丽乡村新画卷

近年来,和溪镇以“生态+文旅”为着力点,完善基础设施设施建设,并依托丰富的红色资源,建设红色乡村旅游项目,打造“绿色+红色”的多色和溪,绘就乡村振兴美丽新画卷。

漫步在坂场村生态水利工程现场,河道两岸绿树葱茏,鸟语花香,一幅水清岸绿的好风光。龙山溪和溪镇区河段安全生态水系工程总长度9.7公里,总投资912.2万元,分龙山溪和坂场溪支流。工程建设内容包括新建生态护岸、亲水设施、河道生态保护蓝线以及过河汀步、修复滚水坝等。

“工程建成后,有效地加强了河道管理,疏浚清淤实现河道水体畅通,保证了岸线稳定、行洪安全。”和溪镇水利站站站长徐荣才介绍,建成后的水利工程生态完备,景观优美、旅游丰富、和谐共生于一体,展示了山区农村河道的自然生态美景,成为村民们休闲娱乐的好去处。

做好了生态这篇“绿色文章”,和溪镇也逐步描绘“红色文旅”的蓝图。坂场村是南靖县革命老区基点村,依托丰富的红色资源,坂场村积极修缮革命旧址,挖掘红色故事,打造红色



和溪镇坂场村航拍图 白志强摄

文化广场。坂场村党支部书记李扬山说:“坂场村红色文化广场是坂场村革命历史教育基地,我们以去年年底创建省级乡村振兴示范村为契机,把教育基地建设列入了‘红色+生态’乡村旅游项目。”

建造革命英雄游春玉烈士雕塑、修缮原南华区苏维埃遗址,将苏维埃政府旧址改造成革命事迹陈列馆等,坂场村以实物、实景、实事为

载体,将“古厝变讲堂”,让人民群众在与历史事件、革命人物的“对话”中,感悟与反思,传承红色基因,补足精神之“钙”。下一步,和溪镇将继续围绕“生态和溪、和谐和溪、富美和溪”的总目标定位,发挥绿色生态优势,持续加大红色文旅项目建设,全力绘就“绿色+红色”的美丽乡村新画卷。

◎阮凌虹 庄子熙 沈仪辉

县区要闻 各地报道组融媒体中心 由闽南日报社要闻部与 合办